

■图/文 通讯员 何曙 刘煜钦 本报记者 杨子彦

# 边关演出送温暖 共叙军民鱼水情

“是谁帮咱们翻了身，是谁帮咱们得解放，是亲人解放军……”一首经典《洗衣歌》，响彻某营区上空。

近日，西藏日喀则军分区珠峰文艺轻骑队赴日喀则市定结县日屋镇，以慰问演出方式，为驻地官兵、村民带来一场场精彩纷呈的艺术大餐和视觉盛宴。

除开场的《洗衣歌》，珠峰文艺轻骑队还以詹娘舍哨所三位烈士遭遇雪崩时，英勇顽强、团结互助、壮烈牺牲的故事为主体，穿插三位老阿妈拥军事迹，用时空对话的方式，带来了情景朗诵《云中哨所》，演绎出戍边将士的家国情怀和边关军民的鱼水情谊。

官兵在哪里，部队文艺工作者的舞台就在哪里。珠峰文艺轻骑队队员们精心准备了13个节目，并反复彩排，不断打磨，旨在表达对戍边官兵无私奉献的崇高敬意，为驻地百姓带去欢声笑语。

“节目很好看，也很感人。”演出结束，日屋镇群众次仁拉宗难掩激动。她拉着珠峰文艺轻骑队文艺工作者的手，不住地说：“谢谢金珠玛米，感谢你们远道而来，为我们带来这么好的演出。”

广大基层官兵也纷纷表示，将深刻铭记组织的关心厚爱，并将其转化为忠诚卫国戍边的强大动力，在云端哨所、边防一线绽放更加绚丽的青春。



观看演出。



难舍难分。



载歌载舞。

## 贡觉县消防救援大队

### 开展防灾减灾知识进校园活动

本报昌都9月25日电(记者 平措郎加 通讯员 阿漠依依)为进一步普及防灾减灾科学知识，提高广大师生防灾减灾意识和应急能力，近日，贡觉县消防救援大队走进县中心小学开展防灾减灾知识进校园活动。

活动中，消防指战员结合近年来典型的校园火灾案例，深入浅出地讲解了火灾的主要原因、灭火的基本方法、灭火器材的种类及工作原理、遇到火灾如何报警、逃生自救等消防安全常识，现场操作了液压泵、液压剪扩器、液压顶杆、液压扩张器等专业器材。同时，邀请学生试穿了消防服装、体验了油盆灭火等，让学生们在真实直观的体验中学到了消防知识，有效提高了师生的防灾减灾意识和应急避险能力。



图为消防员在向同学们讲解消防器材的使用方法。  
贡觉融媒体 旦增 摄

## 昌都军分区迎来2024年首批秋季入伍新兵



关心爱护。

本报昌都电(记者 贡秋曲措 通讯员 邓增 明杨杰 张东)金秋九月，日渐微凉。远方的飞机缓缓降落，一群满怀激情，矢志报国的热血男儿汇聚到雪域高原，将自己的青春热血染上迷彩的颜色。近日，昌都军分区迎来2024年首批秋季入伍新兵，从今天开始，属于他们的强军号角正式吹响。

身着迷彩，胸佩红花，昂首挺胸，意气风发……下飞机后，新兵们心潮澎湃，满怀期待，在老兵们的热切欢迎下，在军医一声声的关切中，满满的温暖充满他们的心房。

接兵大巴陆续驶向梦想启航的方向，新训干部骨干早已做好准备，营区内彩旗招展，锣鼓喧天，大家用最热烈的掌声和最真挚的笑容，欢迎新兵到家！这是来自“第二故乡”的温暖。

一句问候送上热情和温暖，一顿火锅温暖味蕾和身心。初识骨干，处处体贴关怀。随后进入物品点验环节，班长有条不紊地对新兵

的个人物品进行检查和登记，确保物品符合部队管理规定。

“路上的风景怎么样？部队饭菜和家里相比味道如何？部队和你想象的样子是否一样？”进入班排，干部骨干与新兵进行亲切的谈心谈话，了解新兵的想法和感受，并耐心地向他们答疑解惑，帮助新兵缓解初入军营的紧张情绪，让他们更快地适应新环境。

“用青春固守万里边防，用血汗书写军旅芳华。以前我认为最好的青春是诗和远方，现在我觉得青春还可以是铁马金戈的部队生活，今年三月份我就报名参军了，可是因为近视的原因没有成功，我立马做了眼睛近视手术，这一次我终于来到了梦寐以求的军营，从入营的一刻起，坚信我的选择没有错。”新兵朱鹏飞说出了自己的参军答案。

征程万里风正劲，踔厉奋发启新程。愿所有新战友们用青春和热血书写属于自己的军旅篇章。



入队检查。



言传身教。

图片由本报记者 贡秋曲措 通讯员 邓增 明杨杰 张东 摄